

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бакировой Айгуль Авазбековны  
на тему «Ментальные образования *звезда* и *star* в русской и английской  
лингвокультурах», представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности  
10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное  
языкознание

Диссертационное исследование А.А. Бакировой посвящено изучению фрагментов концептуальной системы носителей русского и английского языков на примере двух ментальных образований *звезда* и *star*. Сопоставительный анализ языковых репрезентаций структур данных концептов дает возможность сделать выводы об особенностях этнического мировосприятия.

Необходимость глубокого исследования специфики такого явления, как этническая ментальность в целом, и причин различий национальных менталитетов, в частности, русского и английского, на основе сравнительного анализа вербальных средств выражения структур базовых для данных лингвокультур ментальных образований в терминах когнитивной лингвистики и лингвокультурологии, а также недостаточное количество сопоставительных исследований в этой научной области определяет актуальность представленной работы.

Научная новизна данной работы состоит в том, что А.А. Бакирова проводит междисциплинарное исследование, посвященное комплексному сравнительно-сопоставительному изучению и описанию структур концептов *звезда* и *star* в лингвокультурологическом и когнитивном аспектах.

Теоретическая значимость исследования состоит во вкладе в разработку таких вопросов, как соотношение языка и мышления, языка и сознания, языка и культуры, в расширение круга описанных структур русских и английских концептов, комплексное сопоставление когнитивных признаков концептов *звезда* и *star*. Специалисты несомненно обратят внимание на тщательную разработку автором группы символических признаков в структурах исследуемых ментальных образований. Интересным наблюдением автора является тот факт, что символика, прочитываемая в мотивирующих признаках, находит свою манифестацию и в понятийных, и, особенно, в образно-метафорических признаках.

Работу А.А. Бакировой следует признать ценной и в практическом плане: результаты данного исследования должны найти применение в теоретических курсах «Общее языкознание», «Лингвокультурология»,

«Этнолингвистика», в спецкурсах по когнитивной лингвистике, языковой картине мира, концептологии, а также послужат теоретической и практической базой для написания бакалаврских и магистерских работ. Помимо этого, материалы исследования могут найти применение при составлении словаря концептов.

Как следует из автореферата, основные вопросы, освещенные в диссертации, нашли отражение в пятнадцати публикациях автора, т.е. являются в значительной степени апробированными.

Диссертационное исследование на тему «Ментальные образования звезда и star в русской и английской лингвокультурах» соответствует всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (ред. от 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020), а его автор Бакирова Айгуль Авазбековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Кандидат филологических наук  
(10.02.20 – Сравнительно-историческое  
и типологическое языкознание)  
доцент кафедры иностранных языков  
Федерального государственного казенного  
военного образовательного учреждения  
высшего образования «Военный институт  
(инженерно-технический) Военной Академии  
материально-технического обеспечения  
им. генерала армии А.В. Хрулева»  
Министерства обороны Российской Федерации

06.10.2020



*Мошина* Мошина Елена Анатольевна

завещаю

заведующая института  
безопасности военной службы  
научно-исследовательского  
отделения  
Р. Припольцев

Адрес: 191123, г. Санкт-Петербург, ул. Захарьевская, 22

Телефон: +7(812) 578-82-02

E-mail: moshina@inbox.ru